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Το Φεστιβάλ Εκκλησιαστικής Μουσικής «Άγιος 
Ρωμανός» προβάλλει τη νεανική μουσική 
αριστεία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Το Φεστιβάλ Εκκλησιαστικής Μουσικής, «Άγιος Ρωμανός», έλαβε την 
ομόφωνη έγκριση της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αμερικής, όπως ανακοινώνει με ιδιαίτερη χαρά το Εθνικό Φόρουμ 
Μουσικών της Ελληνικής Ορθόδοξης Εκκλησίας (National Forum of Greek 
Orthodox Church Musicians). Στην επιστολή του προς τον πρόεδρο του 
Φόρουμ, κ. Nick Chimitris, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρος μετέφερε την κοινή εκτίμηση της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου 
για τις προσπάθειες που κατέβαλαν οι διοργανωτές, προκειμένου να 
ολοκληρωθεί αυτή η «εμπνευσμένη πρωτοβουλία», εκφράζοντας 
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παράλληλα τα συγχαρητήριά της.

Το Φεστιβάλ Εκκλησιαστικής Μουσικής Αγίου Ρωμανού προσομοιάζει στο 
Παναρχιεπισκοπικό Φεστιβάλ Ρητορικής Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, με τη 
διαφορά ότι επικεντρώνεται στη μουσική αριστεία και όχι στη ρητορική 
δεινότητα. Αποτελεί, συνεπώς, μια πολύτιμη ευκαιρία για τη νεολαία να 
ανακαλύψει και να καλλιεργήσει τα μουσικά της χαρίσματα προς δόξαν Θεού, 
εμπνέοντας τους νέους μουσικούς της εκκλησιαστικής μουσικής να διαφυλάξουν 
και να συνεχίσουν την ιερή υμνογραφική μας παράδοση.

Οι συμμετέχοντες θα λάβουν μέρος σε κατηγορίες κατωτέρου και ανωτέρου 
επιπέδου, ξεκινώντας από διοργανώσεις σε ενοριακό και μητροπολιτικό επίπεδο. 
Καλούνται να ερευνήσουν την προέλευση του ύμνου που επιλέγουν να 
ερμηνεύσουν, τον συνθέτη του, τον κατά προσέγγιση χρόνο της σύνθεσής του, την 
κατηγορία στην οποία ανήκει, καθώς και τη λειτουργική του χρήση. Οι νικητές 
κάθε κατηγορίας σε επίπεδο Ιεράς Μητροπόλεως θα προκρίνονται στη συνέχεια 
για συμμετοχή στο παναρχιεπισκοπικό φεστιβάλ.

Οι πρώτες διοργανώσεις βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη σε κάθε Ιερά Μητρόπολη. Οι 
νικητές κάθε κατηγορίας από κάθε Μητρόπολη θα προσκληθούν να συμμετάσχουν, 
με το Φόρουμ Μουσικών, στην Κληρικολαϊκή Συνέλευση του 2026. Κατά τη 
διάρκεια της Συνέλευσης, θα συμμετάσχουν σε εργαστήρια με επίκεντρο τη 
νεολαία, που διοργανώνει η «EIKONA», θα ψάλουν με τη χορωδία του Φόρουμ στην 
Τελετή Έναρξης, στη Συνοδική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στο επετειακό γεύμα 
για τα 50 χρόνια του Φόρουμ, καθώς και στο επίσημο δείπνο. Παράλληλα, η 
βραβευμένη τους ερμηνεία θα προβάλλεται σε συνεχή επανάληψη στο περίπτερο 
του Φόρουμ στο Ministry Village. Η πρώτη παναρχιεπισκοπική διοργάνωση του 
Φεστιβάλ προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί στις αρχές του 2027.


